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Câu 1: Một vật chịu tác dụng của một lực 
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 không đổi di chuyển quãng đường s. Gọi 
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với hướng chuyển dời 
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. Công thực hiện bởi lực 
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được tính bởi công thức:
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Câu 2: Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử:
	A. Chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ càng cao

	B. Chuyển động không ngừng

	C. Một nửa số phân tử đứng yên, một nửa số phân tử chuyển động

	D. Giữa các phân tử có khoảng cách


Câu 3: Một vật có khối lượng m = 3 kg được đặt ở một vị trí trong trọng trường, tại đó vật có thế năng Wt1 = 900 J. Thả vật rơi tự do đến mặt đất có thế năng Wt2 = -120 J. Cho g = 10 m/s2, vật rơi từ độ cao nào so với mặt đất:

	A. 4 m
	B. 30 m
	C. 34 m
	D. 26 m


Câu 4: Từ mặt đất, một vật được ném lên thẳng đứng với vận tốc ban đầu v0. Bỏ qua sức cản của không khí. Chọn mốc thế năng tại mặt đất, trong quá trình ném lên:

	A. Cơ năng của vật giảm đi do động năng của vật giảm

	B. Cơ năng của vật bảo toàn

	C. Cơ năng của vật tăng lên do thế năng hấp dẫn của vật tăng

	D. Động năng của vật tăng lên, thế năng hấp dẫn của vật giảm đi


Câu 5: Một vận động viên có khối lượng 60 kg chạy đều với vận tốc 28,8 km/h. Động năng của vận động viên này là:

	A. 192 J
	B. 2488,3 J
	C. 24883 J
	D. 1920 J


Câu 6: Một lực 
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không đổi liên tục kéo một với chuyển động với vận tốc 
[image: image11.wmf]v

r

 theo hướng của 
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. Công suất của lực 
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đó là:

	A. 
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Câu 7: Một con lắc đơn gồm một sợi dây mảnh nhẹ, một đầu cố định, đầu còn lại treo một vật có khối lượng m = 200 g. Biết sợi dây dài l = 1 m, lấy g = 10 m/s2. Từ vị trí cân bằng, người ta đưa vật đến vị trí để dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 
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 rồi thả không vận tốc ban đầu. Xác định vận tốc của vật khi đi qua vị trí để dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 
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:

	A. 2,7 m/s
	B. 1,7 m/s
	C. 0,7 m/s
	D. 3,7 m/s


	Câu 8: Một khối khí khi đặt ở điều kiện nhiệt độ không đổi thì có sự biến thiên của thể tích theo áp suất như hình vẽ. Khi áp suất có giá trị 1 Pa thì thể tích của khối khí bằng:
	


A. 3,6 m3

B. 14,4 m3

C. 14,4 dm3 

D. 3,6 dm3
Câu 9: Đỉnh Everest là đỉnh núi cao nhất trên Trái Đất so với mực nước biển, có độ cao 8848 m. Biết rằng mỗi khi lên cao thêm 10 m thì áp suất khí quyển giảm 0,6 mmHg và nhiệt độ trên đỉnh núi là -360C vào mùa đông. Cho khối lượng riêng của không khí ở điều kiện chuẩn (áp suất 760 mmHg và nhiệt độ 00C) là 1,29kg/m3. Xác định khối lượng riêng của không khí tại đỉnh Everest:

	A. 0,45 kg/m3
	B. 0,079 kg/m3
	C. 0,045 kg/m3
	D. 0,79 kg/m3


Câu 10: Một gàu nước có khối lượng 10 kg được kéo cho chuyển động thẳng đều lên độ cao 20 m trong khoảng thời gian 1 phút 40 giây. Lấy g = 10m/s2. Công suất trung bình của lực kéo đó là:
	A. 10 W
	B. 30 W
	C. 40 W
	D. 20 W


Câu 11: Trong các hệ thức sau đây, hệ thức nào không phù hợp với định luật Sác – lơ
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Câu 12: Gọi 
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lần lượt là ba thông số áp suất, thể tích và nhiệt độ tuyệt đối của một lượng khí lí tưởng. Phương trình trạng thái của lượng khí này là:
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Câu 13: Vật thứ nhất có khối lượng m1 chuyển động với vận tốc v1 = 10 m/s đến va chạm với vật thứ hai có khối lượng m2 chuyển động ngược chiều với vận tốc v2 = 4 m/s. Sau va chạm hai vật chuyển động ngược trở lại với vận tốc  v’ = 2 m/s. Biết m1 + m2 = 3 kg, xác định khối lượng của hai vật

	A. m1 = 1 kg; m2 = 2 kg
	B. m1 = 2,5 kg; m2 = 0,5 kg

	C. m1 = 2 kg; m2 = 1 kg
	D. m1 = 0,5 kg; m2 = 2,5 kg


Câu 14: Xilanh hai đầu kín chia làm hai phần, mỗi phần dài 22 cm và ngăn cách nhau bởi một pittong cách nhiệt. Mỗi phần xilanh chứa cùng một lượng khí giống nhau ở 370C và áp suất 1 atm. Nung nóng khí ở một phần của xilanh lên tới 670C thì độ dài đoạn dịch chuyển của pittong lúc này là:

	A. 2 cm
	B. 1,5 cm
	C. 1 cm
	D. 0,5 cm


Câu 15: Một quả bóng có dung tích 4 lít. Người ta bơm không khí ở áp suất 105 Pa vào bóng. Mỗi lần bơm được 0,1 dm3 không khí. Coi quả bóng trước khi bơm không có không khí và trong khi bơm nhiệt độ của không khí không thay đổi. Áp suất của không khí trong quả bóng sau 100 lần bơm là:

	A. 2.105Pa
	B. 1,75.105Pa
	C. 2,25.105Pa
	D. 2,5.105Pa


Câu 16: Một lượng khí ở áp suất 1,5atm, nhiệt độ 370C chiếm thể tích 5 lít. Biến đổi đẳng tích tới nhiệt độ 3470C, rồi sau đó, biến đổi đẳng áp lượng khí này, biết nhiệt độ trong quá trình đẳng áp tăng thêm 1240C. Tìm thể tích khí sau khi biến đổi:

	A. 6 m3
	B. 0,6 m3
	C. 6 dm3
	D. 6 cm3


Câu 17: Nếu khối lượng vật tăng lên gấp bốn lần, vận tốc của vật giảm đi một nửa thì động năng của vật lúc này:

	A. giảm đi 2 lần
	B. tăng lên 2 lần
	C. tăng lên 4 lần
	D. không đổi


Câu 18: Nếu áp suất của một lượng khí tăng lên 4.104 N/m2 thì thể tích biến đổi 5 lít, nếu áp suất tăng lên 5.104 N/m2 thì thể tích biến đổi 6 lít. Nhiệt độ khí là không đổi. Áp suất của lượng khí ban đầu là:

	A. 2.105 N/m2
	B. 2.104 N/m2
	C. 3.104 N/m2
	D. 3.105 N/m2


Câu 19: Khi khoảng cách giữa các phân tử lớn, thì giữa các phân tử:

	A. có cả lực hút và lực đẩy, nhưng lực đẩy lớn hơn lực hút

	B. chỉ có lực đẩy

	C. chỉ có lực hút

	D. có cả lực hút và lực đẩy, nhưng lực đẩy nhỏ hơn lực hút


Câu 20: Một người kéo một thùng hàng có khối lượng 50 kg trượt trên sàn nhà bằng một sợi dây có phương hợp góc 450 so với phương nằm ngang. Lực tác dụng lên dây là 100 N. Công của lực kéo thùng hàng khi trượt đi quãng đường 5 m là:
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Câu 21: Trong hệ tọa độ (p,T), đường đẳng tích là:

	A. Đường thẳng kéo dài đi qua gốc tọa độ

	B. Đường thẳng không đi qua gốc tọa độ

	C. Đường hypebol

	D. Đường thẳng cắt trục 
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Câu 22: Ô tô 1 tấn bắt đầu chuyển động thẳng nhanh dần đều sau khi đi được 100 m đạt vận tốc 20 m/s. Biết hệ số ma sát giữa ô tô và mặt đường là 0,1. Cho g = 10m/s2, công của lực phát động tác dụng vào ô tô là:
	A. 300 kJ
	B. 200 kJ
	C. 400 kJ
	D. 100 kJ


Câu 23: Quá trình đẳng áp là quá trình:

	A. biến đổi trạng thái mà thể tích và nhiệt độ tuyệt đối của một lượng khí tỉ lệ nghịch với nhau

	B. biến đổi trạng thái mà áp suất không đổi

	C. biến đổi trạng thái mà nhiệt độ không đổi

	D. biến đổi trạng thái mà thể tích không đổi


Câu 24: Một hòn bi khối lượng 100 g được ném thẳng đứng lên cao với vận tốc 5 m/s từ độ cao 2 m so với mặt đất. Cho g = 10 m/s2. Chọn mốc thế năng tại mặt đất, cơ năng của hòn bi tại lúc ném vật là:

	A. 1,25 J
	B. 2 J
	C. 3,25 J
	D. 4 J


Câu 25: Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị đo công suất:

	A. kWh
	B. W
	C. J/s
	D. HP


Câu 26: Một viên đạn có khối lượng 30 g bay theo phương ngang với vận tốc 150 m/s xuyên qua tấm gỗ dày 3 cm, sau khi xuyên qua gỗ, đạn có vận tốc 100 m/s. Lực cản trung bình của tấm gỗ tác dụng lên viên đạn:
	A. 6500 N
	B. 650 N
	C. 6250 N
	D. 625 N


Câu 27: Nén khí đẳng nhiệt từ thể tích 6 lít đến thể tích 4 lít thì áp suất của khối khí đó thay đổi:

	A. Giảm đi 1,5 lần
	B. Giảm đi 2 lần
	C. Tăng lên 2 lần
	D. Tăng lên 1,5 lần


Câu 28: Một khối khí lí tưởng nhốt trong bình kín. Tăng nhiệt độ của khối khí từ 2000C lên 4000C thì áp suất trong bình sẽ:

	A. có thể tăng hoặc giảm
	B. tăng lên hơn 2 lần áp suất cũ

	C. tăng lên ít hơn 2 lần áp suất cũ
	D. tăng lên đúng bằng 2 lần áp suất cũ


Câu 29: Một bình hình trụ đặt thẳng đứng có dung tích 10 lít và đường kính trong 20 cm, được đậy kín bằng một nắp có khối lượng 3 kg. Trong bình chứa khí ở nhiệt độ 1000C dưới áp suất bằng áp suất khí quyển (105 N/m2). Lấy 
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; g = 10 m/s2. Khi nhiệt độ trong bình giảm xuống còn 300C thì muốn mở nắp bình cần một lực tối thiểu bằng:
	A. 693 N
	B. 308 N
	C. 619 N
	D. 740 N


Câu 30: Chọn câu sai. Động năng của vật không đổi khi vật:

	A. chuyển động cong đều
	B. chuyển động thẳng đều

	C. chuyển động thẳng biến đổi đều
	D. chuyển động tròn đều


Câu 31: Đối với một khối khí lí tưởng nhất định, khi áp suất tăng lên 5 lần và thể tích giảm 2,5 lần thì nhiệt độ tuyệt đối sẽ:

	A. tăng lên 2 lần
	B. tăng lên 3 lần
	C. giảm đi 3 lần
	D. giảm đi 2 lần


Câu 32: Gọi 
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 là áp suất và thể tích của một lượng khí ở trạng thái 1; 
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 là áp suất và thể tích của lượng khí đó ở trạng thái 2. Trong quá trình đẳng nhiệt, định luật Bôi-lơ – Ma-ri-ốt áp dụng cho lượng khí này là:
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Câu 33: Một lò xo đàn hồi có độ cứng k đặt nằm ngang, gắn một vật có khối lượng m vào một đầu của lò xo, đầu kia của lò xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn 
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= 5cm thì thế năng đàn hồi của lò xo có độ lớn 
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= 0,125J. Độ cứng của lò xo có giá trị:

	A. 50 N/m
	B. 200 N/m
	C. 150 N/m
	D. 100 N/m


Câu 34: Động lượng là đại lượng:

	A. vectơ, cùng chiều với vận tốc của vật

	B. vectơ, ngược chiều với vận tốc của vật

	C. vô hướng, tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật

	D. vô hướng, tỉ lệ thuận với khối lượng của vật


Câu 35: Một lò xo có độ cứng k, bị nén lại một đoạn 
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 so với chiều dài ban đầu. Chọn mốc thế năng tại vị trí lò xo không bị biến dạng, thế năng đàn hồi của vật là:
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Câu 36: Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng 100N/m đặt nằm ngang, gắn vào một vật có khối lượng 1 kg. Kéo vật ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 10 cm rồi thả không vận tốc ban đầu. Chọn mốc thế năng lúc vật ở vị trí cân bằng, xác định động năng của vật tại vị trí động năng bằng ba lần thế năng:
	A. 0,125 J
	B. 0,375 J
	C. 0,5 J
	D. 0,25 J


Câu 37: Thế năng trọng trường là đại lượng:

	A. vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không

	B. vô hướng, luôn dương hoặc bằng không

	C. vectơ có độ lớn luôn dương hoặc bằng không

	D. vectơ có cùng hướng với vectơ trọng lực


Câu 38: Một vật có khối lượng 500 g đang di chuyển với vận tốc 72 km/h. Động lượng của vật có độ lớn:

	A. 36 kg.m/s
	B. 100 kg.m/s
	C. 10 kg.m/s
	D. 72 kg.m/s


Câu 39: Khi đun nóng đẳng tích một khối khí thêm 20C thì áp suất tăng thêm 1/180 áp suất ban đầu. Nhiệt độ ban đầu của khối khí đó là:

	A. 87K
	B. 870C
	C. 1800C
	D. 180K


Câu 40: Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí:

	A. Thể tích
	B. Khối lượng
	C. Nhiệt độ tuyệt đối
	D. Áp suất
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	B
	B
	D
	C
	D
	D
	D

	12
	D
	B
	D
	C
	C
	D
	B
	C

	13
	B
	A
	B
	C
	A
	A
	C
	A

	14
	A
	C
	A
	C
	C
	C
	A
	B

	15
	D
	D
	C
	B
	C
	B
	A
	A

	16
	C
	C
	B
	D
	A
	D
	B
	B

	17
	A
	D
	D
	A
	A
	B
	A
	A

	18
	A
	A
	B
	B
	B
	C
	B
	C

	19
	A
	D
	B
	C
	D
	B
	D
	C

	20
	B
	D
	C
	D
	B
	A
	C
	D

	21
	A
	A
	D
	B
	A
	A
	A
	C

	22
	D
	B
	A
	C
	A
	C
	C
	B

	23
	D
	B
	C
	C
	D
	C
	D
	D

	24
	A
	C
	A
	D
	D
	B
	A
	B

	25
	D
	A
	B
	B
	A
	A
	B
	D

	26
	B
	C
	A
	A
	D
	A
	C
	A

	27
	C
	D
	C
	B
	C
	C
	A
	B

	28
	B
	C
	D
	B
	C
	B
	B
	A

	29
	C
	C
	C
	D
	B
	C
	B
	C

	30
	B
	C
	A
	C
	C
	B
	B
	D

	31
	C
	A
	C
	D
	B
	B
	D
	C

	32
	A
	B
	C
	C
	D
	D
	C
	D

	33
	B
	D
	D
	A
	A
	A
	C
	B

	34
	B
	A
	A
	D
	A
	D
	D
	C

	35
	A
	A
	C
	D
	B
	D
	C
	B

	36
	A
	B
	D
	B
	D
	C
	D
	A

	37
	B
	A
	C
	D
	A
	C
	A
	A

	38
	D
	C
	A
	A
	B
	D
	D
	C

	39
	C
	B
	A
	A
	D
	C
	C
	D

	40
	B
	B
	D
	A
	D
	A
	C
	C


0





V(m3)





p (Pa)





1





2





7,2
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